
Είμαστε σήμερα εδώ μαζί με την ευκαιρία της εφαρμογής ενός 

νέου μέτρου μας, του Προγράμματος εργασιακής εμπειρίας 

για νέους Πτυχιούχους.

Είναι μία ακόμη από τις καινοτόμες πολιτικές μας που 

προσφέρουν περισσότερες ευκαιρίες στους νέους μας για 

δουλειά, για κατάρτιση, για γνώση, που τους βοηθούν να 

αντιμετωπίσουν με αισιοδοξία το μέλλον.

Με το πρόγραμμα STAGE αποκτούν εργασιακή εμπειρία 

άνεργοι απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Εδώ στην 

επιχείρηση 8. Συνολικά το πρόγραμμα θα εξασφαλίσει 

εργασιακή εμπειρία σε 8.000 πτυχιούχους.

Η Νέα Γενιά είναι πάντα στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος 

μας. Με τα καινούργια προγράμματα προσφέρουμε Ευκαιρίες 

στους νέους για δουλειά αλλά και γνώσεις με ποιότητα και 

τεχνολογική εξειδίκευση που θα τους διασφαλίσουν το μέλλον.

Χαίρομαι όμως ιδιαίτερα γιατί είμαστε και εδώ μαζί στον 

Πειραιά, σε μια ακόμη από τις ελληνικές επιχειρήσεις που 

ανταγωνίζονται με επιτυχία και δημιουργούν. Σε μια 

επιχείρηση που όλα δείχνουν ότι δεν φοβάται το άνοιγμα των 

ακτοπλοϊκών γραμμών στο διεθνή ανταγωνισμό και 
ετοιμάζεται αποτελεσματικά για τη στιγμή αυτή. Εδώ και 

αρκετά χρόνια προσπαθήσαμε, δουλέψαμε μαζί για να

ι



κάνουμε την οικονομία μας ισχυρή, για να φέρουμε την 

Ελλάδα στο κέντρο των Ευρωπαϊκών εξελίξεων.

Σήμερα είμαστε στην τελική ευθεία για την ένταξη στην ΟΝΕ. 

Αναγνωρίζουμε ότι η συμμετοχή, οι θυσίες, οι προσπάθειες 

των εργαζομένων, μας έδωσαν την δυνατότητα να πετύχουμε. 

Να οικοδομήσουμε την ισχυρή και σύγχρονη Ελλάδα σ’ όλους 

τους τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής.

Να διαμορφώσουμε καλύτερες συνθήκες, νέες δυνατότητες 

για την ανάπτυξη της Οικονομίας, αλλά και για να βοηθήσουμε 

τις ελληνικές επιχειρήσεις να αντιμετωπίσουν θετικά τον 

ανοιχτό ανταγωνισμό και την παγκοσμιοποίηση. Να 

αντιμετωπίσουμε με αισιοδοξία τον 21ο αιώνα.

Έχω τονίσει πολλές φορές στο παρελθόν ότι οι εργαζόμενοι 

που τόσο συνέβαλαν σ’ αυτή την προσπάθεια, θα πρέπει να 

απολαύσουν και τους καρπούς της. Ο δρόμος μας έχει ακόμη 

δυσκολίες. Χρειαζόμαστε συνεργεία, την κοινή δράση, για να 

τις αντιμετωπίσουμε και μετά την ΟΝΕ. Όμως αποδείξαμε ότι 

το οικονομικό πλεόνασμα που αυτή η προσπάθεια δημιουργεί, 

το κατανέμουμε με δικαιοσύνη, κατά προτεραιότητα υπέρ των 

οικονομικά ασθενέστερων, ώστε να εξασφαλίζουμε και την 

ενότητα της κοινωνίας μας. Πριν από λίγες εβδομάδες στην 

Θεσσαλονίκη, είχα την ευκαιρία να εξαγγείλω μια δέσμη 

μέτρων με φορολογικές ελαφρύνσεις για τους μισθωτούς, με 
μέτρα στήριξης του αγρότη και του μικρομεσαίου, με



ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, με νέες παρεμβάσεις 

προστασίας των ανέργων.

Τα μέτρα αυτά έρχονται να δώσουν και το στίγμα, τον 

χαρακτήρα της πολιτικής μας. Οικοδομούμε και μια κοινωνία 

αλληλεγγύης και δικαιοσύνης, διαμορφώνουμε το νέο μοντέλο 

ευημερίας του λαού μας.

Όμως σ’ ένα κόσμο που αλλάζει, σε εποχές που πρότυπα και 

μορφές οργάνωσης της εργασίας μεταβάλλονται ραγδαία, 

επιτρέψτε μου να σας τονίσω ότι πρέπει να δουλέψουμε μαζί 

και για την ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού.

Η Ποιότητα και η Ανταγωνιστικότητα και του εργατικού 

δυναμικού είναι πια ο κύριος παράγων για την ανάπτυξη και 

ειδικά για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής επιχείρησης.

Σήμερα τολμούμε. Με βαθιές μεταρρυθμίσεις και αλλαγές 

δημιουργούμε τις συνθήκες για:

• ΠΟΛΙΤΕΣ με υψηλό μορφωτικό επίπεδο.

• ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ με σύγχρονες γνώσεις, τεχνολογική 

εξειδίκευση και ασφάλεια για το μέλλον.

Θέλω ιδιαίτερα να τονίσω την ανάγκη της συνεχούς 

επιμόρφωσης, της ποιοτικής επαγγελματικής κατάρτισης, για



να διασφαλίσουμε σήμερα στις συνθήκες της κοινωνίας της 

πληροφορίας το μέλλον της απασχόλησης.

Την ανάγκη επίσης της προσαρμογής στις νέες μορφές 

οργάνωσης της παραγωγής και της εργασίας, στα Νέα 

Πρότυπα που σήμερα απαιτούνται.

Εμείς παρέχουμε όλες τις δυνατότητες.

Ενισχύουμε τις πολιτικές «ένταξης» των ανέργων, 

εκσυγχρονίζουμε τις δομές απασχόλησης, προσφέρουμε ίσες 

ευκαιρίες, για την ένταξη στην παραγωγή για τους νέους, τις 

γυναίκες, τα μειονεκτούντα άτομα.

Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την 

Απασχόληση, σχεδιάζουμε κάθε ενέργεια στην Οικονομία, 

ώστε να φέρνει θετικά αποτελέσματα, να δημιουργεί νέες 

θέσεις εργασίας.

Είμαστε αισιόδοξοι για το αποτέλεσμα. Αλλά για να 

πετύχουμε σ’ όλες τους τομείς, σ’ όλους τους στόχους 

χρειαζόμαστε εσάς, στηρίζουμε σ’ εσάς τους εργαζόμενους, 

αλλά και σ’ όλες τις ζωντανές δυνάμεις της παραγωγής.

Μαζί δημιουργήσουμε τις συνθήκες για ανάπτυξη, 

σταθερότητα, επιτυχία. Μαζί δημιουργούμε και τις συνθήκες 
για μία δίκαιη και ευημερούσα κοινωνία.


